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Periodni sistem je sestavni del preizkusa znanja.

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
v 9. razredu

NAVODILA UCENCU

Natanéno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpiSi svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani.
Preden zaCnes reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo s periodnim sistemom.
Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predviden prostor znotraj okvirja.

Pisi &itljivo. Ce se zmoti$, napacéni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.
Svinénik uporabljaj samo za risanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ toCkami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temved zacni reSevati naslednjo.
K nereSeni nalogi se vrni pozneje. Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.
Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 3 prazne.

©RIC 2015



2/16

Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

N

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

1 4

5

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

1

3

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

18 1

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

0

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

2

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia
Est Potentia



3/16

€0l col (11]% 00l 66 86 16 96 G6 v6 €6 26 16 06
flouaunel | Maqou |[linsjepusw| flwusy | ludisuie | fiutoyey [ fiiexieq uno louswe | fluonid | fiunydau uein | fiupyejoud fuoy
1 ON A_u; Enw s3 i) =] Enw wy nd dN n ed ulL Iplounyy
(z92) | (eS2) 8s¢ (262 (zs2) | (s2) | (ve) | (e (eve) | (wv2) | (L€2) 8ee o4 zee
1L 0L 69 89 19 99 S9 V9 €9 29 19 09 69 86
floayn) eI finy fiqse flwjoy lizoidsip fiquey fluljopeb | fidoins fuewes | [jowoid | wiposu |wiposzeid| [u8d
N | gA | wp | 413 | o4 | Ad | 9L | P9 | N3 | ws Wd | PN | 4d | 39 Iplouejue]
S/l €Ll 691 /191 G91 €91 651 1SG) 413 051 (s¥) 443 24 ovl
Ll oLt 601 801 101 901 SOl ol 68 88 18
flusBiual [ peswiep | lusupsw | fissey luyoq | fiBiogess [ fiugnp |lipiopsypnd|  flunye lipes [ouely
By | sa | N | SH | ug | Bs | ad | J¥ | OV | BY | 44
(cz22) | (82) | (92¢) | (222) | (z222) | (1s2) | (892) | (292) | (sze) | (9ze) | (g22)
98 <8 14 €8 Z8 18 08 6. 8. LL 9. SL v. €L cL 1S 96 414
uopeu jejse [luojod Jnwziq 09UIAS ey olgais oniz| oje|z euneld fiput flwso fluas WEeJ}|oA |ejue} fluyey uejue| fueq izeo
uy W od 19 qd IL BH ny d 1] SO o9y M el H eT eq SO
(zez) | (ore) | (e02) 602 202 02 L0Z 16l G6l 26l 06l 98l ¥8l 18l 8.1 6El L€1 eel
14°] €9 [4°] 1S 0S 61 14 VA4 14 14 144 1314 44 v oy 6¢ 8¢ PAS
uousasy pol in|s} uownue | Joysoy fipur fwpey | oigess | [ipejed fipos fiusyns | fosuysy |uspqiow | fiqowu fluoxio [y flouons | fipigni
ax [ 8 | qs | us | u [ po | By | pd | yy | ny oL | ON | AN | Iz A | 1S | a¥
LEL x4} 8¢) 443 6l1 Gll 413 801 901 €0} 10l (86 096 66 216 688 9/8 G G8
9¢ G¢g 14 €e (4 1€ 0¢ 6¢ 8¢ Lz 9¢ *14 ve €eC [44 ¥4 0c 61l
uojduy wouq us|es uszie fluewish lieb U J9yeq =X J|eqoy ozs|oz | uebuew wouy| lipeuea ueyy fipueys flojey fiey
DM | 19 | 8 | Sy | 8 | e | uz | ng | IN | 0Q | o | UN | JQ | A | IL | 3S | B) | ¥
8¢€8 66 062 6 V. 9¢. 169 ¥'S9 G €9 /1 8S 6 89 8'GS 6 vS 0¢s 6 0S [SWA4 0'SYy 1 OF | 6€
8l Ll 9l Sl vl €l cl 4
uoblie Jopy ojdanz 10}S0} Nions luiwnie fizaubew flyeu
v o0 ) d IS IV B | eN
6 6€ G Ge [ X4 0'1l€ 1 8¢ 042 €ve 0€cC
(1]% 6 8 L 9 S O|IAS)S OUJ}SIA r <
uoau Jonyy Misiy Nisnp 6o Joq EJusWs|s awl fieg O]
°N | (0] N 0) g joquis od 1
(A4 06l 0’91 0'vl 0zl 8'0L BSEW B)SWoje BuAle|d. 10'6 ¥6'9
4 A IA A )\ ]l Il l
filey MIPOA
°H H
00V 10
A |

AOLN3N3TS

IN31SIS INdOIbd3d



e (T |

N1 514313160 4

Prazna stran

0
Q.
Q
c

‘T

=
=)

-

0
Q.
Q
o

T

=
-

-

7
Q.
Q
c

'

4
-

-

0
Q.
Q
c

'

=
-

-

0
Q.
Q
o

T

=
=)

-

0
Q.
Q
c

T

=
-

-

0
Q.
Q
c

'

=
=)

-




N1 51 4 3 1 3 1 0 5

Katera sprememba snovi je predstavljena na shemi?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

© o
:1 — >0 ..
&)
A Sublimacija.
B Taljenje.
C Zamrzovanje.
D Vrenje.
(1 tocka)
V katero skupino ogljikovodikov uvr§€amo spojino s prikazano formulo?
ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
i
H—(‘)—CEC—H
H
A Med cikloalkane.
B Med alkene.
C Med alkine.
D Med cikloalkine.
(1 tocka)

V plavalnih bazenih zaznamo znacilen vonj po kloru. S kloriranjem vode prepre¢imo
razvoj zdravju Skodljivih bakterij in glivic.

Katero od spodaj zapisanih lastnosti ima klor?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Je trdna snov, ki sublimira.

B Je strupen plin, ki drazi oci in dihala.

C Pri sobnih pogojih je tekogina.

D Je snov, ki pospesSuje rast mikroorganizmov.

(1 tocka)

|
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4. Katera od nastetih snovi poveca kislost dezja?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A He(g)
B SOu9)
C  CHa(g)
D H,0(g)

(1 tocka)

5. Elementa A in B sta v isti periodi periodnega sistema. Element A ima kovinske lastnosti,
element B pa nekovinske lastnosti. Element A gori s svetle€im belim plamenom, element
B pa je rumeno zelen strupen plin. Elementa tvorita ionsko spojino s formulo AB,. Kateri
zapis pravilno ponazarja formulo spojine AB,? Obkrozi ¢érko pred pravilnim odgovorom.

A CaCl,
B CaBrn;
C MgCl,
D MgBr;

(1 tocka)

6. Atom elementa lahko sprejme dva elektrona. V kateri skupini periodnega sistema je ta
element? ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

AV drugi skupini.
B V Sesti skupini.
C V peti skupini.

D V sedmi skupini.

(1 tocka)

7. Eksperimentalno smo preverili elektricno prevodnost vodne raztopine kuhinjske soli in
vodne raztopine sladkorja. Kaj smo ugotovili?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Raztopina kuhinjske soli prevaja elektri¢ni tok.
B Raztopina sladkorja prevaja elektri¢ni tok.

C Obe raztopini prevajata elektriéni tok.
D

Nobena raztopina ne prevaja elektricnega toka.

(1 tocka)

L |
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Oglej si zapis molekule dusika in ugotovi, koliko veznih (skupnih) elektronskih parov je v
tej molekuli.
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

:N=N:

A Sedem veznih elektronskih parov.
B Pet veznih elektronskih parov.

C Trije vezni elektronski pari.

D Sest veznih elektronskih parov.

(1 to¢ka)

V formuli molekule alkohola so zaporedno vezani Stirje ogljikovi atomi. Na drugem
ogljikovem atomu je vezana hidroksilna skupina. Kako imenujemo ta alkohol?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Propan-1-ol.
Propan-2-ol.

B
C Butan-1-ol.
D

Butan-2-ol.
(1 tocka)
Katera od nastetih snovi ne sodi med kisikove organske spojine?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Gilicerol.
B  Glukoza.
C Heksan.
D Aceton.
(1 tocka)
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11. Slika prikazuje poskus, s katerim ugotavljamo, kaj vpliva na rjavenje Zeleznih Zebljev.
Obkrozi ¢érko pod epruveto, v kateri Zebelj najbolj rjavi.

—t—zrak —— zrak

——voda
|_voda

>

L/ NI
B C
(1 tocka)

12. Pri uvajanju etena v bromovico se ta razbarva. Katera kemijska enacba ponazarja to
reakcijo?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

1y % !
A H—C=C—H + Br, —> Hf(‘;f(‘;fH
Br H
L i
B H-C—C—H B — > H C CH
Br H
"y wh
C H-C=C—H + Br, —> H-C—C—H + HBr
H H
H H Br Br

]
H-C=C—H + Br, ——> H-C=C—H~+ Hy

(1 tocka)

L |
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13. Razbitih Zivosrebrnih termometrov ne smemo odvreci med gospodinjske odpadke.
Oddati jih moramo na posebna zbirna mesta za nevarne odpadke.
Na kateri izmed navedenih lastnosti opozarjata spodaj prikazana znaka za nevarne
snovi na embalazi Zivega srebra?

Izberi med lastnostmi: jedko za koZo, vnetljive snovi, takoj$nja strupenost, nevarno za
vodno okolje, eksplozivne snovi.
Pravilno izbrano lastnost zapisi ob sliki.

13. a)

(1 tocka)

13. b)

(1 tocka)

14. V gospodinjstvu pogosto uporabljamo alkan z molekulsko formulo C4H4o. Molekula tega
alkana je nerazvejana.

14. a) Zapisi strukturno ali racionalno formulo predstavljenega alkana.

(1 tocka)
14. b) ZapiSi ime tega alkana.
(1 tocka)
14. ¢) Katera enacba pravilno ponazarja gorenje tega alkana?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A C4Hiyp+ O, —> 4CO, + 5H,0
B CsHiy+ O, —> 4CO,+ 10H,0
C 2C4Hqio+ 130, —> 8CO,+ 10H,0
D 2C4Hq+ O, —> 8CO, + 10H,0
(1 tocka)

L _
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15. V preglednici sta podani lastnosti dveh snovi.

Snov Agregatno stanje Topnost v vodi
snov 1 trdno Se dobro topi.
snov 2 trdno Se ne topi.

Snov 1 in snov 2 smo zmesSali. Na zmes smo nalili vodo in pome&ali.

15. a) V prvi stopnji lo€evanja smo iz zmesi lo€ili snov 2.
Katero aparaturo smo pri tem uporabili?
Obkrozi ¢rko pod pravilnim odgovorom.

",

/ B\

A B C D
(1 tocka)
15. b) V drugi stopnji smo iz preostanka locili Se snov 1. Katero aparaturo smo pri tem
uporabili?
Odgovor:

(1 tocka)
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16. V preglednici so dane znacilne lastnosti treh elementov.
Ob vsaki lastnosti posameznega elementa zapisi njegovo ime.
Izbiras lahko med naslednjimi elementi: kalij, klor, ogljik, vodik, aluminij, helij.

Lastnost elementa Element

Atom tega elementa ima tri zunanje elektrone.

Atom tega elementa tvori Stiri kovalentne vezi.

Element je Zlahtni plin.

(3 tocke)
17. Dopolni preglednico.
Ime spojine Model molekule Strukturna formula Legenda:
model atoma
vodika O
amonijak
model atoma
ogliika ‘
model atoma
dusika
vodikov klorid H— QI:
model atoma
klora
i
H—C|3—H
H
(3 tocke)
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18. V preglednici so dane pH vrednosti telesnih tekocin.

Telesna teko€ina pH
zol¢ 8,2
zelodéni sok 1,5
slina 6,5
kri 7.4
urin 6,1

18. a) Razvrsti telesne teko€ine od najbolj bazicne do najbolj kisle.

(1 tocka)

18. b) Antacidi so zdravila za lajSanje tezav, ki nastanejo zaradi Cezmernega izlo¢anja
Zelod€nega soka. Vodne raztopine antacidov imajo pH visji od 7.
Pojasni delovanje antacidov v Zelodcu.

(1 to¢ka)
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19. Uporabi podatke iz preglednice in odgovori na vprasanja.

[ AR

N1 5 1 4 3 1 3 1 1 3

Zivilo Voda | Beljakovine | Mascobe Or?g'kot.‘" Kalcij | nerdlska
[100 g] [a] [o] [a] L mgl RS
[a] [kJ]
kozje 86 3,8 4,2 4,7 110 207
mleko
ovel® 80 57 6,9 3.8 204 414
mleko
kravje 88 3,3 3,7 4,7 119 268
mleko
19. a) Katere sestavine je najvec€ v vseh vrstah mleka?
(1 tocka)
19. b) Katero mleko bi priporocil otrokom za vecjo trdnost kosti?
(1 tocka)

19. ¢) Katero mleko bi odsvetoval osebi s povi§ano telesno tezo? Pojasni odgovor.

(1 tocka)



i ]

20. V epruveto, v kateri je bela, trdna snov, prilijemo razred&eno klorovodikovo kislino. V
epruveti zasumi in opazimo nastanek plinskih mehurckov. Ustju epruvete se priblizamo z
gorecCo trsko. Trska ugasne.

N1 514313114

20. a) Zakajje ugasnila goreca trska?
Obkrozi érko pred pravilnim odgovorom.

A Zaradi porabe kisika pri reakciji.
B Zaradi nastanka kalcijevega klorida.
C Zaradi nastanka ogljikovega dioksida.
D Zaradi klora iz klorovodikove kisline.
(1 tocka)

20. b) Uredi kemijsko enacbo za reakcijo, ki je potekla v epruveti.

CaCOjy(s) + HCl(ag)——> CaCly(aq) + CO,(g) + Hy0(l)

(1 tocka)

20. c) Po reakciji smo ugotovili, da je masni delez raztopine v epruveti 0,05. Kolik§no maso
raztopine bi morali preliti v izparilnico, da bi po segrevanju dobili 5 g trdnega
preostanka? Obkrozi érko pred pravilnim odgovorom.

A 0,25¢g
B 10g
C 25¢
D 100g

(1 to¢ka)

Skupno stevilo to¢k: 33
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